



从“钢城”到“港城” 马鞍山全面融入“长三角”

星报讯(张令琪 徐鹏飞 本报记者)近年来,马鞍山抓住承办海峡两岸电子信息博览会、物流论坛暨港航合作发展等重大展会机遇,主动融入国家“三大战略”,全面融入长三角城市群建设,深度融入南京都市圈、合肥都市圈,打造良好营商环境,加快实施更加积极主动的开放带动战略,构建面向国内国际开放合作新格局。随着以港市战略深入实施,马鞍山大通道大平台大通关建设扎实推进,“一区一港多口岸”建设取得重要成果,郑蒲港新区发展迈上新台阶,马鞍山正加快形成港城一体、产城一体、城乡一体的现代化新城。

合作共赢,全面融入“长三角”

在33岁的创业者杭金花眼中,她的生活已经早早地与南京联系在一起。过去她去南京进货要起个大早,花2小时才能到南京城北,如今坐上从马鞍山到南京的动车,让她节省了一半时间。通过这几年的建设,马鞍山境内多条主干线与南京相连。一张初具规模的“一体化交通网”已经形成。

马鞍山作为安徽的东大门,是等高对接长三角、全面融入江浙沪的最前一公里,既是长三角城市群核心城市,也是皖江城市带承接产业转移的“桥头堡”。仅“十二五”期间,南京企业在马投资的项目有350多个,投资总额超过400亿元,雨润肉制品、红太阳生物药肥、华星化工、东方置业、金鹰国际、苏宁电器、苏果超市等知名企业先后落户马鞍山,并取得了很好的业绩。同时,该市积极支持本地企业向南京发展,马鞍山在南京投资的项目达300多个,投资额近200亿元。

招大引强,打造内陆开放新高地

去年12月18日上午,总投资5亿元的兴美利大健康产业园项目在马鞍山市开发区正式开

工建设,投产后可形成年产保健食品260万套、健康器材25000台的生产能力,年营业额约10亿元。兴美利大健康产业园项目落户该市开发区,是马台两地深化经贸交流合作的又一硕果。

2016年,马鞍山市积极承接台资企业转移发展,取得重要新进展。“海峡两岸(马鞍山)电子信息博览会”成为全省唯一由国台办批准的对台经贸交流平台;更令人欣喜的是,自前年获得国台办批准设立“海峡两岸产业转移转移示范基地”后,2016年马鞍山市再获国台办批准设立“海峡两岸(马鞍山)节能环保产业合作园”,收获全国独有的两块“金字招牌”。通过不懈努力,目前该市已有台资企业206家,长期在马台胞3000余名。

创新模式,开启亿吨大港时代

国家级综保区——马鞍山综合保税区成功批复,《马鞍山港总体规划(2016年-2030年)》顺利获批,马鞍山港年吞吐量突破亿吨、郑蒲港进口肉类指定口岸顺利通过国家验收……2016年,马鞍山完成了从“钢城”到“港城”的华丽转变。

这一年,马鞍山口岸成功升级成为安徽省唯一一个一江两岸同时对外扩大开放的国家一类水运口岸,海关、检验检疫、海事、边检等口岸查验部门将在全省率先实施一站式联检服务;这一年,马鞍山市与舟山市签订的战略合作协议取得了实质性成果,为马鞍山量身定制的宁波舟山到马鞍山2万吨级江海联运散货船将于年底开工建造,马鞍山江海联运发展迈入新阶段。

这一年,马鞍山市大力实施开放带动战略,以港市发展战略全面推进,开放合作不断深入,港口经济稳步发展。马鞍山港完成货物吞吐量1.05亿吨,成为长江南京港以上第5个亿吨大港,开启了亿吨大港时代。

十大安全宝典,拿走不谢!

每年的春节前后,总有一些不法分子趁机偷窃、行骗,给市民的财产和安全带来损失。走亲访友如何保障家里安全?自家的防盗门真的防盗?连日来,市场星报、安徽财经网记者走进合肥市公安局,深入采访办案民警,根据春节前后的案件特点等情况,为读者制作了“春节居家安全宝典”。 ■ 记者 王伟伟

警示一:这三个时段,家里最招贼

凌晨1点到5点,这个时候人们都在熟睡,小偷入室很难被察觉到。早上7点至8点,这段时间其实是家中防备最薄弱的时候,这个时候家中的人一般都去上班了,老人也会外出买菜、接孩子。此外因为是白天,人们的警惕性也会下降。下午2点到晚上10点,很多的案件发生在下午2点到晚上10点之间。这段时间家中要么没人,要么有人,警惕性也不高。

警示二:门不反锁,一偷一个准

根据统计,大部分小偷从大门进来的入室盗窃,有相当一部分家庭因没有反锁大门而惨遭洗劫。门不反锁,基本一偷一个准。家里的财物要收好,尽量将贵重物品放保险箱内,像床头柜、衣柜这些地方,小偷都很熟悉,三到五分钟就能扫荡完。

警示三:外出旅游前,家里留盏灯

长时间不在家,家中就不要放贵重财物,外出散步、旅行或睡觉前一定要关好门窗,家里的现金不要放太多。出远门前与邻居打好招呼,睡觉时在窗口放空瓶子,单元门也要随手关闭。外出散步、旅行、走亲访友时,家里留盏灯。

警示四:门缝各类广告、传单及时清理

春节前后,家里经常空无一人,处于“失守”状态,这恰恰给一些盗窃犯罪分子有可乘之机。因此,要注意及时清理插在门缝、门把手上的各类广告、传单。

警示五:外管道涂上黄油

犯罪分子入室盗窃一般有爬楼翻窗、技术开锁和撬门撬窗几类作案手段。爬楼主要有高危前科惯犯人群作案居多,防范上要阻止通过房屋楼体外墙各类管道、避雷设施进入,可以安装物理隔离、在管道上涂抹黄油或者红外报警装置。

警示六:银行卡与身份证、户口簿分开放

尽量不要在家中存放大量现金和贵重物品,如果要存放在家中,最好分散妥善藏放,存折、信用卡不要与身份证、工作证、户口簿放在一起。

警示七:突遇入室盗贼,切不可正面冲突

万一发现盗贼入室,而市民正在家中,尽量不要与之正面冲突,找机会报警或寻求帮助。不方便电话的情况下,可短信报警。

警示八:使用家用电器做到“人走电断”

外出游玩前应先做好家庭防火,务必仔细检查家中明火是否熄灭、燃气阀门开关是否关闭、电源总开关是否切断等,以防家中无人时突发火灾。

警示九:节日取暖用电,避免超负荷运行

使用取暖电器时,所有易燃物品均不要靠近用电器,尤其取暖器上不能烘烤衣物。所有家用电器要有良好的接地装置,以防漏电引发事故。遇有家用电器着火,应先切断。

警示十:看好孩子,莫要乐极生悲

在节日里,孩子们成群结队玩耍,大人们往往因为醉酒、娱乐而容易疏忽对孩子的看管,松了安全弦。家长还要注意叮嘱小孩三个特别“不能玩”,分别是水、火、电。

1月18日下午,合肥常青街道“睦邻一家亲 聚能合家欢”第二届社区春节联欢晚会在曙光小学龙图校区运动馆热闹开演,来自社区的百余名草根“民星”齐聚一堂,以最接地气的表演为社区街坊们奉上一道年味大餐。

■ 彭克准
记者 周诚文/图



“乡村列车”,让回家的路更温暖方便

星报讯(苏士忠 记者 于彩丽) 随着高铁时代来临,“绿皮车”逐渐淡出旅客的视线。2017年春运来临,合肥客运段汉通车队担当的K5565/8次阜阳至上海、K5611次阜阳至杭州、K4035/6次阜阳至广州、K5561/4次亳州至上海、K5585/8次淮南至上海五趟临客连跑的“绿皮车”,在低票价的基础上,提升服务品质,保证供水供暖供食,被旅客亲切地称为“乡村列车”和“农民自己的列车”。

为确保列车供暖用煤,合肥客运段保证将优质煤炭优先供给“绿皮车”。合肥客运段和汉通车队还注意加强人员培训,确保每个人都能掌握取暖锅炉缺水补水、满水排气、强迫热循环等的基本要领和技巧。此外,各车班人员

提前三小时进库,边加水、边排气,确保开车前就预热达标,“没想到买的普通车票,享受到了空调待遇,在车内也不用穿棉衣了。”一位返乡旅客称赞道。

供水员这个岗位在铁路的发展与进步中已被边缘化。但在今年的春运“绿皮车”编组的临时客车上却是一个重要岗位。58岁的张正文和他的三个伙计又重新披挂上阵。供水员张正文告诉记者:“只要临客车轮子一转,水比命还重要,一车数千号人,谁离得开水。”

合肥客运段汉通车队相关负责人称,“绿皮车”因方便实惠和列车提供的超值服务,被旅客亲切地称为“乡村列车”和“农民自己的列车”,这是铁路对社会的一种担当和责任。